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令和 5年度第 1回一宮市立図書館協議会会議録（要旨） 

１ 開催日時  令和 5年９月 20日（水）午前 10 時～11時 36 分 

２ 開催場所  中央図書館 6 階 多目的室 1 

３ 出席者   委 員 10 名、事務局 8名  

４ 傍聴者   0 名 

５ 議 題 

 （１）会長・副会長の選出について 

 （２）令和 5年度当初予算について 

 （３）令和 4年度の活動状況について 

 （４）その他 

６ 開 会 （事務局が開会を宣言） 

協議会委員、事務局職員 自己紹介 

      活力創造部次長挨拶 

７ 会 議（要旨） 

（事務局）議題(１）について説明後、互選により会長を選出。副会長は会長の選任により

選出。会長、副会長の挨拶後、会長が議長となり議事進行。 

（事務局）議題（2）について資料に基づき説明。 

(委 員）尾西児童図書館にあった蔵書の本、2 万７千冊はどうされたのですか。今はも

うゼロになっていますが。 

（事務局）尾西図書館へ移管し、同じ本が尾西図書館にあれば除籍して、希望のあった児

童館などに差し上げたりしています。 

（会 長）有効活用しているということですね。予算に関しては良かったですか。 

(委 員）図書館の臨時職員、今は会計年度任用職員ですよね、そのお給料ってどこの項

目になるのですか。 

（事務局）報酬額です。 

(委 員）令和 4年度より上がっていますが、これは何か理由がありますか。 

（事務局）最低賃金が去年も今年も改正されまして、最低賃金に連動する形で会計年度任

用職員の時給ですとか日給が上がっておりますので、そういった要因が大きい

と思います。 

（会 長）次に議題の(3)「令和 4 年度の活動状況について」事務局の説明をお願いしま

す。 

（事務局）議題(3)について図書館年報に基づき説明。 

（委 員）小学校の社会見学の事が出ていましたが、私はぜひたくさんの学校に来てもら

いたいと思っているのですが、今年度はどのような感じでしょうか。 

（事務局）今年度は、実際に来館して見学というのも再開しております。プラスして、リ

モートでの見学も継続しております。今はまだリモートでという所も多いです。

両方ともそれなりの申し込みがあります。 

（事務局）補足ですが 9月 10 月でリモート、来館含めて 10数校、申込、問い合わせが来

ています。 

（委 員）リモートがどれというのが書いていないので分からないのですが、例えば黒田

小学校は木曽川図書館ではなくて中央図書館に来たということでよろしいで
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すか。 

（事務局）令和 4年度は全てリモートになります。 

（会 長）確認ですが、今の見学の表ですけど、この支援学校、支援学級、ここだけが来

館されて、後は全てリモートという形でよろしいですね。 

（事務局）はい、そうです。 

(会 長） まだコロナ禍ということで、現場の方まで足が向かないというところもあり、

リモートという、これもコロナによって発生した手法、ツールであると思いま

す。確認ですが、案内動画というのは、中央図書館の案内動画ですか。それと

も尾西、木曽川、それぞれあるわけですか。 

（事務局）中央図書館の案内動画です。 

 (会 長) 中央図書館の案内動画を、全ての学校が見られる。そういうことですね。分か

りました。 

（委 員）2 年生というのは、ずっと歴代 2 年生が対象というか、これは学校側からの意

図として、この年代が一番いいのではないかという現場の意見なのか、また 6

年間のうち 2年生の、一回だけという決まりがあるのでしょうか。 

（委 員）決まりというか、2 年生で生活科の町探検であるとか、その授業の一環で来る

ので、3 年生になるとまた社会見学とか、校外学習、別の単元になるものです

から、必然的に 2 年生。1 年生だと、交通の便の事もあったり、心配なことも

あったりとかで 2年生になっているのが現場の感覚ですけれど、図書館の方は

いかがでしょう。2年生を指定されているとか。 

（事務局）私どもは 2年生で町探検の学習があるので、それに伴って図書館の見学という

のを伺っています。 

（委 員）ほたる号の貸出点数で、昨年と比べると、赤見小学校と千秋東小学校の数字が

随分多いようですが、これは何かイベントか何かがあったとか、理由がありま

すか。 

（事務局）コロナ禍になってから、ほたる号も、お子さんが密集するのは、よろしくない

という事で、ほたる号の中に入れないとか、そういった特別な状況が続いてお

りましたが、段々コロナが明けてきて、少しずつ貸出数も戻ってきたというこ

とだと思います。 

（委 員）19 ページの、貸出ベストの一覧を見ますと、人気の作家さんがすごく集中して

います。その人気の本ばかり最初に買ってしまっても後で余ってしまうという

事もあるでしょうし、でも早く読ませてあげたいという気持ちもあるでしょう

し、そういうバランスをどのようにとっていますか。 

（事務局）基本的にはまず、各館で 1冊ずつは買います。そして必要があれば中央図書館

で 2冊目を買います。その後は、今、各館の館内にポスターも貼ってあります

が、予約がたくさん入っていますので、ご自宅でお読みになって図書館に寄付

しても良いよという、本がありましたら是非ご寄贈くださいというお願いを利

用者の方にしていて、それで寄贈された本は各館に割り振って登録している状

況になります。 

(会 長）限られた予算の中で、図書を購入するというのは非常に難しい。人気本だから

といって多数買うと、やっぱり一時のブームが過ぎてしまうと、それがまた除

籍になってしまうという事もありますし、図書館としては難しいところだなと
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いう気はします。 

（委 員）図書館に行かないと読めないというような本も、購入して欲しいです。図書館

に行かないとないという貴重な本とか、そういうのを逆に増やして価値を高め

た方が良いかなと思います。 

（会 長）そうですね、貴重な本もそうですけど、図書のリクエストの制度はまだありま

すか。 

（事務局）はい、リクエストの制度もあります。 

（委  員）関連する話で、書店、出版社の方では、人気の本が図書館で借りられると売れ 

なくなるという新聞記事がありました。一方で図書館はたくさん予約が入れば、 

資料提供という役割があるので買うということで図書館の方としては凄いジレ 

ンマがあるという事が、記事でも取り上げられていました。書店も図書館も、 

そして住民の皆さんが読みたい本に、出来るだけきちんと読める環境を整える 

という事をみんなで考えましょうという場があるといいと思います。 

（事務局）貴重なご意見、ありがとうございます。 

（委 員） 図書館活動の所でいろんな活動があるのですけれど、子ども読書推進はすごく 

大事なので子供向けがどうしても主体になってしまいます。皆さんも多分、自 

分が絵本を読み聞かせてもらう体験がないと思うのですが、大人自身がすごく 

感動すると、絶対子どもにも手に取ってほしいと思うので、講座ばかりの固い 

ものじゃなくて、半分読み聞かせをするような講座や本の紹介とか、そういっ 

たセミナーを図書館でするというのも活動が広がり、大人の方とかいろんな方 

がいらっしゃるのではないかと思います。 

（事務局） 非常に良いヒントをいただいたなと思ったのは、活力創造部の施設の中に、地 

域文化広場のプラネタリウムが新たにステージを持つんですね。例えば読み聞 

かせと音楽のコラボレーション、図書館と、地域文化広場のコラボレーション。 

今、私たちが色んな事業をやっていこうという折に、自分のところの課だけで、 

自分のところの部だけでなく、色んな所と連携をしていくんです。それをやる 

ことによって、自分たちだけでやるよりもより楽しい物が出来上がるんです。 

今頂いたヒントを元に、新たな考え方として、発展させていくというのは今後 

必要なものだと思いますので、考えていきたいと思います。ヒントをありがと 

うございます。 

（委  員） 電子図書館体験会ですが、昨年度は 6月、その一昨年前は秋だったんですね、

これは時期としては別に固定ではなく、その年度によって違うものなのか、そ

れともこれから、大体この時期に固定して開催するのでしょうか。 

（事務局） 特に決まりはなく、6 月にあまりイベントがなかったのと昨年度は 10 月に図

書館システム更新の関係で、半月休館になったので、その関係で昨年度は 6月

に実施したと思います。今年度も 6月にやっています。 

（会 長） 前と比べてだいぶ参加人数が増えたような気がしますが。 

（事務局） やり方が少し違っておりまして、以前はタブレットで実際に体験をしていただ

きながら説明をしていたのですが、コロナ禍になってからは、あまり接触しな

いとか、時間を取らせないということで、チラシをお渡しして、簡単に説明す

るという形でやっていますので、人数はかなり多くなっていると思います。  

実際にタブレットで触ってやっていただくというのをやっていないです。 
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（事務局） 先ほどの尾西児童図書館の本の関係で説明不足だった点だけ、追加させてい

ただきます。実は児童図書館が閉館した後、朝日東児童館の図書室に変わりま

したので、ある程度の本は図書室の方へ移行しております。そしてその、残り

の部分について、尾西図書館へ移管して、後は他の市内の図書館に移管したり、

朝日東児童館以外の児童館の方でご希望のある所にもお渡しをしたという事

でございます。図書室として利用されたという事を説明しておりませんでし

たので申し訳ございませんでした。 

（会 長） 前は 2階が図書館で、1階が児童館だったのが、今は全館がもう児童館という

ことですね。 

(事務局） はい、今すべて児童館に移管しております。 

(会 長） 意見も出尽くしたようでございますので、議題の 3につきましてはこれにて終 

了とさせていただきまして議題（4）その他ですが、事務局の方で連絡事項は

ございますか。 

（事務局） 次回の日程ですが、令和 5年度第 2回図書館協議会は年が明けて 2月頃を予 

定しておりますので、また日程調整つき次第、ご連絡をさせていただきたいと 

思います。よろしくお願いします。 

本日予定しておりました議題は全て終了いたしましたので、これにて図書館

協議会を閉じさせていただきたいと思います。本日はありがとうございまし

た。 


